

## 我省九成县 半小时内可上高速

2版

## 6月底前完成 灾后倒房重建

3版

## 奥斯卡 今日颁奖

4版

服务这个词,寓意丰富,它是一个人或一群人为了另外一个人或一群人的利益而工作。服务,放到各级政府身上,意味着承担改善民生等问题的诸多行为、诸多作为。领导就是服务,政府就是服务,这已是上上下的共识。

## 服务要贴身又贴心

今语

服务这个词,寓意丰富,它是一个人或一群人为了另外一个人或一群人的利益而工作。服务,放到各级政府身上,意味着承担改善民生等问题的诸多行为、诸多作为。领导就是服务,政府就是服务,这已是上上下的共识。

本报昨日报道,我市要在今年5年内,推出一揽子惠及城乡居民的公共卫生服务项目,这既能够让更多人享受经济和社会发展的成果,也能体现政府有关部门为民服务落到实处。

服务型政府为老百姓提供更多优质的、高标准的服务,是构建和谐社会需要。完善公共服务,改善民生,不可能一月、一年,甚至于几年之间,全部解决其中涉及的问题。它的整个过程是个

累积的过程,是文明和进步不断滋生、增大的过程,需要人们的耐心,还需要政府自身建设的加快。可喜的是,我们已经有了一个良好的开端。

这世上大概没有抽象的服务,所有的服务都应是具体的,具体到见人见事。利用5年时间实现中心城区居民拥有自己的社区保健医生的目标,为万名独居老人安装紧急呼叫装置,等等。这些贴身的服务,就是基本到位的服务。假如在服务的过程中,一些软性的人性化指标亦能有效地实现,提供服务的人能对服务对象贴

会花得很值,会花出皆大欢喜的效果。但在加大投入的同时,有一点一定不能忽视,那就是要注重投入后的“产出”,否则,会有事倍功半之虞。

对服务型政府建设,老百姓有许多期待。这期待,有理由转化为各政府部门建设好自身、增强服务本领的动力。



### 今日快评

今天白天到夜里 阴转多云

风力 偏东风 3级左右

温度 最高5℃ 最低-3℃

降水概率 40%



突出重点谋创新 经济社会共繁荣

# 七大工程促荥阳新跨越

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李钦上)新的一年,如何实现新的跨越?荥阳市已经制定好了自己的思路和目标。今年荥阳市将以“大交通、大项目、大生态、大文化、大民生、大稳定和大督查”7大工程为抓手,全力推进荥阳市新农村、新城区、新产业、新环境的“四新建设”。

2007年,是荥阳市喜事接连不断、发展又好又快的一年。该市先后荣获国家卫生城市、省级园林城市的称号,5个乡镇成为省级卫生镇,9个乡镇经济发展进入全省百强。在“硬手腕打造良好软环境”的氛围中,该市优良的投资环境受到了越来越多客商青睐,天瑞水泥、国电2×60万千瓦两个分别投资数十亿元的重点项目已经在荥阳开工建设,首家纳税超亿元的企业已经在荥阳出现。荥阳市还首次进入全国县域经济基本竞争力百强,实现生产总值

240亿元,财政收入突破10亿元大关,城镇居民人均可支配收入超万元大关,农民人均纯收入突破6000元。

为鼓励先进,继3个月前1200万元重奖创建功臣后,荥阳市再次大手笔重奖发展功臣。在20日召开的荥阳市三级干部会上,荥阳市委书记杨福平把金光闪闪的宝马轿车钥匙交到河南龙祥铝业有限公司董事长张宏安手中,对该企业成为荥阳市首家纳税超亿元企业予以重奖和奖励。与此同时,该市还对阳光油脂、辉龙铝业等企业以及豫龙镇、乔楼镇等在2007年对荥阳市经济发展作出突出贡献的企业、乡镇和个人予以重奖,奖金总额高达246万元。

今年,荥阳市将大力抓好7大工程,全力推进新农村、新城区、新产业、新环境的“四新建设”。

大交通。继续打通与郑州相连的须刘

路、上高路,延伸中原西路。同时打通市区内的庄公路、唐王北路、博文南路,把荥阳和郑州紧紧连为一体的同时,让荥阳市区内的道路更加顺畅。

大项目。出台扶优扶强政策,硬起手腕治理软环境,在对中小项目、传统项目升级、改造的同时,对具有比较优势的项目扶持,培育能源——铝——铝业、钢材——阀门、建筑机械、汽车、农产品、水果加工等产业链条。

大生态。借助国家卫生城这块平台,加快推进新农村建设和国家园林城市建设,打造大生态荥阳,扮靓郑州的西大门。

大文化。在搞好经济建设的同时,以打造品牌文化、精品文化为载体,提升文化软实力,建设文化荥阳,为经济社会发展提供不

竭的动力。

大民生。全面落实各项惠民政策,全力推动各项实事工程,全方位让人民享受更多的发展成果。

大稳定。地方稳定是经济发展的基础,今年荥阳市将以教育防范和打击相结合,打造一个良好的发展环境,通过平安建设和构建大稳定格局,为发展保驾护航。

大督查。各项工作和措施能否落到实处,督查是一个重要的手段。荥阳市首创的“大组织、大督查、大考评”督查机制,将进一步发挥其推动作用,确保各项工作和措施落到实处。

## 贯彻十七大精神 推进跨越式发展

## 全市卫生系统去年 上缴“红包”260万

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从市卫生局获悉,去年卫生系统加强医院管理年活动,大力推行单病种限价管理,为患者节约费用611.6万元,全市卫生系统主动上缴“红包”260余万元。

去年,通过开展医院管理年活动,全市医院连续3年呈现出综合服务能力提高、群众满意度提高和人均门诊及住院医药费用降低、患者门诊诊疗及住院手术等候时间缩短“二高二低”的可喜局面。2007年我市医疗机构门诊病人人均费用116.36元(全国为128.7元),出院病人人均费用3644.57元(全国为4874.8元),分别占全国平均水平的90.4%和74.8%。市属医疗机构门诊总人次比2004年增加1582710人次,增长率为54.15%,入院人次比2004年增加57500人次,增长率为61.32%。

全市卫生系统建立抗菌药物不合理应用评价公示奖惩制度,规范临床用药行为,省会42所二级以上医院和211所一级医院执行了辅助检查结果互认制度,在27家二级以上医院推行单病种限价管理,涵盖17个专业54个病种,已收治病1.62万例,为患者减免费用611.6万元;按病种付费改革试点在我市4家医院启动,目前已取得初步成效。

去年,我市扎实开展医药购销领域商业贿赂专项治理工作,全市卫生系统主动上缴款项260余万元;组织省会城市药品集中采购管理工作,录取中标药品8300余个品种,平均降幅达22.6%,让利患者4.521亿元。

本报讯(记者 武建玲)昨日上午10点多,退休在家的董建玲大妈料理完家务后,开始了自己的“必修课”——到小区附近的庙李镇“红色家园”科普书屋看书。“在家门口就能免费阅读这么多图书,俺们可真有福气!”她高兴地向记者讲述着科普书屋给自己生活带来的快乐。

其实,“有福气”的不仅仅是董大妈。2007年,我市共投资977.3万元建成科普书屋116家,超额完成了全年建成100家科普书屋的目标。

缘何要投巨资建设科普书屋?市科技局局长王昌昌道出了其中原委:经调研,市科技部门发现我市社区、农村、企业普遍缺乏科技教育设施、科技文化活动和科普知识宣传。与之密切相关的是,我市公民科学素质水平与沿海发达城市有一定的差距。鉴于此,市科技局决定在全市建设一批面



本报讯(记者 陈锋 通讯员 牛志勇)穿越14个省区市的西气东输二线工程开工建设。你或许想不到,包括一线工程在内的西气东输管线路焊接所使用的焊剂都产自郑州合力焊材公司。更值得骄傲的是,北京奥运会主场馆“鸟巢”以及国家大剧院、中央电视台新址等使用的焊剂,也来自该企业。

## 郑州焊剂焊成“鸟巢”

郑州合力依靠科技创新,开发出多种烧剂焊剂,不但覆盖了国内40%左右的钢结构焊接市场,90%以上的钢管焊接市场,产品还出口到埃及、韩国等国家和地区。



## 春来早

左图 23日,广西融水县苗家女在选购良种。  
上图 23日,美国加利福尼亚州洛杉矶东郊亨廷顿图书馆内的中国园正式开放,春意盎然的景致,吸引了不少游人,其中包括为数众多的当地华人。

下图 24日,银川市西夏区农民在温棚里种菜。  
均为新华社发



正月十六前后,郑州附近农民有“踏青走绿”的习俗。上周末,众多农民高兴地来到金鹭鸵鸟园免费游玩,迎接春天的到来。  
本报记者 成燕 摄



23日,金水区陈寨村民王先生自掏腰包,组织本村近百名中老年人体检。 本报记者 张立 宋晔 摄

# 家门口饱览科普图书

### 我市投资近千万元建成116家科普书屋

向基层、实用性强、配备齐全、管理规范、管理规范的科普书屋。

科普书屋建设之初,市科技局根据社区、农村、企业的不同特点,帮助书屋所在单位进行整体规划,以满足不同群体需要。如将企业科普书屋的建设与我市跨越式发展八大重点工程中的科技自主创新工程结合,在工程所列29家企业全部建立科普书屋,以进一步促进企业科普工作,增强员工的创新意识,开发员工的创新潜力,营造企业的创新氛围。市科技自主创新工程指挥部办公室在企

业科普书屋建立了科技信息服务中心,为企业提供专利服务、科技项目申报等方面的贴心服务。

在科普书屋建设过程中,市科技局从不同单位、不同地区的实际出发,按照书屋的建设面积、图书总量、设施配备等情况,将书屋分为A、B、C三类。书屋图书的配备各具特色:企业科普书屋主要配备科普、教育、专业技术、管理理论等企业急需的报刊图书和电脑、投影仪等现代化多媒体教学设备;社区科普书屋主要配备文化教育、技能培训、卫生健康等方面的图书;乡村科

普书屋主要配备农业生产、农村生活、卫生保健等方面的科普类图书。去年已建成的116家科普书屋总藏书量达28.2万册。

书屋建成之后,如何确保其规范运行和各项职能的充分发挥?市科技局成立了科普书屋管理中心,制定了相关管理制度,明确了联合共建、自主管理、网点互联的书屋建设管理模式。目前,我市不仅打造出了金水区庙李镇“红色家园”等一批亮点书屋,还培育出一批颇具特色的主题书屋。如侯寨乡樱桃沟种植基地、荥阳刘沟石榴种植基地的农业种植类主题书屋,荥阳环翠峪的旅游主题书屋,二里岗铁路新村的儿童教育类主题书屋等。“到科普书屋看书”在我市不少社区、农村、企业已经蔚然成风。建成的百余家科普书屋在丰富群众文化生活、提高公民科学素质方面正发挥着不容忽视的作用。

## 洪洞矿难17名责任人获刑



2月24日上午,山西临汾市公开对2007年12月5日洪洞县瑞之源煤业公司民营新窑煤矿发生死亡105名矿工的特大爆炸事故进行公开审判,17名相关责任人被判无期徒刑到一年以上的有期徒刑。  
新华社发